

ПРАВАДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

НАЛАЖЕННЫЙ ОТКРЫТЫЙ И КОНСТРУКТИВНЫЙ ДИАЛОГ УЗБЕКИСТАНА С ОБСЕ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 25 октября принял главу миссии по наблюдению за парламентскими выборами Бюро по демократическим институтам и правам человека Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (БДИПЧ ОБСЕ) Дугласа Уэйка.



В ходе встречи состоялся обстоятельный обмен мнениями по вопросам подготовки и проведения предстоящих парламентских выборов в нашей стране.

С удовлетворением отмечен налаженный открытый и конструктивный диалог Узбекистана с ОБСЕ и ее институтами, в частности плодотворное сотрудничество с Бюро.

Была высоко оценена активная деятельность миссии наблюдателей БДИПЧ в рамках подго-

товки к предстоящим парламентским выборам. Эксперты Бюро принимали участие в процессе совершенствования национальной избирательной системы. Большинство их рекомендаций и предложений было учтено и внедлено в законодательство нашей страны.

Представитель БДИПЧ искренне поблагодарил за оказываемое внимание работе миссии и выразил поддержку проводимым демократическим преобразованиям и соци-

ально-экономическим реформам в Новом Узбекистане.

Особо отмечено, что нынешние выборы впервые проходят по смешанной избирательной системе на основе положений обновленной Конституции Республики Узбекистан, предусматривающей усиление роли парламента и местных представительных органов власти.

УзА
Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Адреса благополучия



ТЫСЯЧИ БЕЗРАБОТНЫХ НАХОДЯТ РАБОТУ ПО ДУШЕ

Главное в этой производственной цепочке - открытие новых вакансий, благодаря чему и тысячи специалистов, мастеров своего дела, и безработных трудоустраиваются, находят работу по душу. А это вклад в семейный бюджет, благополучие, мир и покой в доме.

Так, согласно данным областного статистического управления, за январь - июнь текущего года в Наманганской области произведено промышленной продукции на 12 трлн 584,3 млрд сумов. По сравнению с тем же периодом 2023-го рост составил 109,8 процента. При этом на 1 июля 2024-го в области действовали 4512 промышленных предприятий, создаются новые. Доля малого бизнеса - 46,5 процента, а объем производства промышленной продукции на душу населения составил 4 млн 85,1 тысячи сумов.

По сообщениям информационной службы областного хокимията, за последние годы в регионе по инициативе Президента страны открылись 72 малые промышленные зоны и две свободные экономические. В них размещены 1277 предприятий, в которых инвестировано 2,2 млрд долларов, создано более 66 тысяч рабочих мест.

К примеру, в МПЗ «Кушон» на 110 га открыто 128 производств, куда вложено 1,028 трлн сумов. При выходе на полную мощность здесь будет создано 12,5 тысячи рабочих мест. Пока в рамках 56 проектов освоено 405 млрд сумов, обеспечено трудоустройство более чем 4,7 тысячи человек.

Так, в канун 33-й годовщины независимости вступил в строй крупный мясоперерабатывающий комбинат. Стоимость проекта - 2 млн долларов. Здесь будет выпускаться свыше 350 тонн мясопродуктов в год на 10 млрд сумов, создано более 30 рабочих мест.

(Окончание на 3-й стр.) ▶

26
октября
2024 года
суббота
№ 217 (30526)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЧИТАГА

Строительство дорог и мостов, сближение людей, облегчение их забот входит в число самых благородных дел. В лице дорожных строителей мы видим таких благородных, трудолюбивых людей, которые заслужили благословение и благодарность народа. Пусть растет экономический потенциал Нового Узбекистана, пусть множатся такие благие дела, способствующие повышению благосостояния нашего народа.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

ЗАПУСК НОВОЙ АВТОМАГИСТРАЛИ: ШАГ К УЛУЧШЕНИЮ ТРАНСПОРТНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

25 октября сдан в эксплуатацию реконструированный 240-километровый участок автомобильной дороги Кунград - Бейнеу. В церемонии, состоявшейся по этому случаю, принял участие Президент Шавкат Мирзиёев.

Эта дорога является частью стратегической автомагистрали, связывающей нашу страну со странами Европы. Однако из-за многолетней эксплуатации и резко континентального климата Приаралья она пришла в негодность. Поэтому был реализован проект стоимостью 323 миллиона долларов по ее современной реконструкции.

На церемонии глава государства особо отметил важность этой дороги.

- Теперь расстояние для международных перевозок по территории нашей страны сократится до 1 тысячи километров, а транспортные расходы уменьшатся на 25 процентов. Эта дорога станет частью логистической сети, надежно связывающей нашу страну с европейскими рынками через порты Каспийского и Черного морей. Еще один важный аспект - на участке международного коридора «А-380», проходящем через Узбекистан, ежедневный транспортный поток увеличится в 3 раза, - отметил Шавкат Мирзиёев.

Дорога во всех отношениях соответствует мировым стандартам, обеспечивая безопасные пассажирские и грузоперевозки.

Ранее были отремонтированы другие участки международной автомагистрали Гузар - Бухара - Нукус - Бейнеу. 29 февраля этого года был открыт новый мост через Амударью, соединяющий Каракалпакстан с Хорезмом.

Такая работа создает удобства для передвижения людей, повышает экономическую активность и дает дополнительный импульс развитию предпринимательства.

По расчетам, вдоль новой дороги появятся более 200 объектов торговли и сервиса, а также промышленных предприятий. За счет этого будет создано сначала 2 тысячи рабочих мест, а в дальнейшем - еще 5 тысяч. Таким образом, будет создана прочная основа для увеличения объемов транзитных и других услуг в Каракалпакстане на 200 миллионов долларов в год, а объем экспорт - не менее чем на 300 миллионов долларов.

Изменится жизнь более 1 миллиона жителей Турткульского, Элликкалинского, Берунийского, Нукусского, Ходжейлийского, Шуманайского, Канлыкульского, Карагайского и Кунградского районов, по которым проходит эта магистраль.

В церемонии участвовали представители государственных ведомств и общественности.

(Окончание на 2-й стр.) ▶

Пять инициатив

БИБЛИОТЕКИ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА: ТРАДИЦИИ И ИННОВАЦИИ НА СЛУЖБЕ У ОБЩЕСТВА

Библиотеки играют важную роль в обеспечении доступа людей к миру знаний, помогают в поиске необходимой информации, превращая тем самым в жизнь конституционное право каждого человека на ее получение и распространение. Библиотечные учреждения выполняют важнейшую функцию по содействию в просвещении нации, приобщении детей к миру литературы.

Еще одна важная задача, стоящая перед современными библиотеками, заключается в повышении уровня образованности и духовно-нравственного воспитания общества. Согласно статье 53 Конституции Республики Узбекистан, каждому гражданину гарантируется свобода научного, технического и художественного творчества, право на пользование достижениями культуры, к которым относятся и литературные произведения.

Библиотека всегда была очагом духовно-просветительской деятельности, образования и организации досуга. Именно книги и библиотеки выступают важным звеном в развитии общества. Среди возможных факторов, оказывающих наибольшее влияние на формирование личности, кроме учреждений образования, телевидения, прессы, кино и театра, интерната и социальных

сетей, - чтение книг. Поэтому Президент страны выдвинул масштабные инициативы, направленные на повышение духовности молодежи и широкую пропаганду книго чтения - одного из эффективнейших средств духовно-нравственного воспитания.

Популяризация чтения среди всех социальных и возрастных категорий населения остается актуальным направлением работы сотрудников информационно-библиотечных учреждений страны. Большое внимание уделяется содействию пропаганде чтения среди детей и молодежи. Ведь оно способствует формированию грамотности и образного мышления, содействует духовно-нравственному развитию, позволяет раскрыть интеллектуальные и творческие способности подрастающей личности.

(Окончание на 3-й стр.) ▶



Здравоохранение

ЗДОРОВЬЕ НАСЕЛЕНИЯ ПРИАРЛЬЯ УЛУЧШАЕТСЯ БЛАГОДАРЯ РЕФОРМАМ

Жительница сельского схода граждан «Жузимбог» Кезейлийского района Гульор Ешиязовой установлена диагноз: хронический гломерулонефрит смешанного типа и почечная недостаточность, прописан плановый гемодиализ. Она боролась с этим заболеванием на протяжении нескольких лет. Донором пациентки стала dochь Эленора Шаудирбаева, добровольно отдавшая почку матери, которой сделали трансплантацию в Республиканском многоцентровом медицинском центре в Нукусе. Операция успешно проведена местными специалистами совместно с хирургами из Ташкента. Все расходы покрыты Государственный фонд медицинского страхования.

Реформы, изменения, научно-теоретические обновления в отечественной медицине показывают положительные результаты. Сотрудники отрасли самоотверженно трудятся, оказывая качественные медицинские услуги населению.

- В Каракалпакстане в 2017-2024 годах на основе принципа «Бир кадам» («Один шаг») введены в строй 74 семейных врачебных пункта, 81 семейная поликлиника, 92 машилийских медицинских пункта, - рассказывает министр здравоохранения Республики Каракалпакстан Мурад Курбанов. - В региональных филиалах специализированных центров внедрено 150 видов новейших технологий. Создана возможность 4500 пациентам в год получать высокотехнологич-

(Окончание на 4-й стр.) ▶

ЗАПУСК НОВОЙ АВТОМАГИСТРАЛИ: ШАГ К УЛУЧШЕНИЮ ТРАНСПОРТНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Глава нашего государства также была представлена система мониторинга инженерных сооружений. Согласно ей на определенных точках стратегических мостов будут установлены электронные датчики. С их помощью будет осуществляться постоянный контроль прочности и качества. Если будет зафиксировано отклонение от нормы, проблема будет оперативно выявляться и устраняться. Это обеспечит длительную и качественную эксплуатацию мостов.

Также система позволит сэкономить средства. Около 20 видов отчетности будут переведены из бумажной в электронную форму.

Данные мониторинга будут храниться до 30 лет.

Первый такой проект реализован на новом путепроводе по улице Бабура, ведущем к международному аэропорту Ташкента. В ходе церемонии также состоялся запуск данной транспортной развязки.

Общая длина путепровода составляет 702 метра, ширина - 46 метров. Также построены две клеммерные и четыре дугобразных съезда, которые эффективно соединены с Малой кольцевой дорогой и улицей Садыка Талипова. Это устранило необходимость в развороте, облегчило движение автомобилей. В целом данный транспортный узел способен пропускать 5 тысяч автомобилей в час и 132 тысячи в сутки.

Взгляд из-за рубежа

ПРАГМАТИЧНЫЙ ПОДХОД УЗБЕКИСТАНА К МЕЖДУНАРОДНЫМ ПРОБЛЕМАМ ОТРАЖАЕТ ЕГО ГОТОВНОСТЬ УЧАСТВОВАТЬ В МИРНЫХ ПРОЦЕССАХ

Представители китайских экспертно-аналитических кругов - об участии и выступлении Президента Узбекистана на саммите в формате «БРИКС плюс», прошедшем в Казани.

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиев принял участие в саммите в формате «БРИКС плюс», состоявшемся в Казани 23-24 октября текущего года.

В соответствии с повесткой на саммите обсуждены вопросы расширения международного сотрудничества в целях обеспечения инклюзивного и устойчивого развития, а также актуальные проблемы глобальной и региональной политики.

В своем выступлении Президент Узбекистана отметил, что встречи в формате «БРИКС плюс» важны для поддержания широкого диалога и открытого обсуждения актуальных вопросов глобального развития.

Лидер нашей страны подчеркнул, что Узбекистан намерен активно углублять парламентские отношения со странами БРИКС и эффективно использовать новые возможности, открывающиеся в рамках этого объединения.

Выступление Президента Шавката Мирзиева вызвало заинтересованное обсуждение среди представителей международных общественно-политических кругов, в частности, ведущих китайских политологов и экспертов аналитических центров.

Хан ХУА, соучредитель и генеральный секретарь Пекинского клуба международного диалога:

- Выступление лидера Узбекистана на саммите в формате «БРИКС плюс» отражает стремление к активному и взаимовыгодному сотрудничеству со странами объединения в интересах устойчивого развития и процветания.

Лу МИЯО, соучредитель и генеральный секретарь Центра Китая и глобализации:

- Участие Узбекистана в саммите в формате «БРИКС плюс» является значимым шагом в его внешней политике, направленной на диверсификацию внешнеэкономических связей и расширение сотрудничества не только с западными партнерами, но и крупнейшими развивающимися странами.

Президент Шавкат Мирзиев в своем выступлении сделал акцент на инфраструктурные проекты и логистику, что подчеркивает стратегическое положение Узбекистана как моста между Востоком и Западом, особенно в свете инициативы «Один пояс, один путь» и роста интереса к транспортным путям через Центральную Азию.

В условиях растущего спроса на экологически чистую энергию, Узбекистан может выступить значимым партнером для стран БРИКС в области развития возобновляемых источников энергии, что укрепит его позиции на международной арене.

Кроме того, сотрудничество в области цифровых технологий способно сыграть важную роль в модернизации экономики Узбекистана и создания рабочих мест, особенно для молодежи. Инвестиции в инновационные секторы экономики позволят стране интегрироваться в глобальные технологические цепочки.

Основные акценты на энергетике, цифровизации и региональной безопасности подчеркивают желание Узбекистана занять активную позицию в глобальной политике, в частности, через партнерство с крупнейшими развивающимися экономиками мира.

ИА «Дунё».

Событие

ПРИЗНАНИЕ ИЗМЕНЕНИЙ В СТРАНЕ И АКТИВНОСТИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Генеральный секретарь Содружества Независимых Государств Сергей Лебедев, прибывший в нашу страну в связи с выборами депутатов Законодательной палаты и местных Кенгашей, в интервью представителем СМИ с доверительностью отметил постепенное совершенствование избирательного законодательства, активность избирателей и что среди кандидатов более 40 процентов составляют женщины:

- Минисы долгосрочных наблюдателей Содружества Независимых Государств с 25 сентября текущего года начали работу по наблюдению за подготовкой к выборам. Изучения проводились в Центральной избирательной комиссии, территориальных избирательных комиссиях и избирательных участках. С 16 октября начался процесс досрочного голосования, и мы узнали, что этому процессу приняли участие более 1 миллиона граждан. Это свидетельствует об активности избирателей Узбекистана, их небезразличном отношении к тому, кто из кандидатов будет избран в парламент.

УзА

Мы ознакомились с некоторыми изменениями, внесенными в избирательное законодательство. Эксперты Исполнительного комитета СНГ, Межпарламентской ассамблеи государств-участников СНГ стали свидетелями того, что с годами избирательное законодательство Узбекистана совершенствуется.

С удовлетворением хочу отметить, в Узбекистане определены конкретные цифры (40 процентов) участия женщин в выборах в представительные органы. Такое же положение в Азербайджане и России. Главное - наличие в парламенте полномочных лиц, способных реализовывать устремления избирателей, защищать их интересы и содействующие повышению уровня жизни народа.

Считаю уместным отметить следующее. Каждый раз приезжая в Узбекистан, мы становимся свидетелями положительных преобразований в жизни республики. Изменяется облик Ташкента и областных центров. Выборы проходят в мирной, спокойной обстановке, организованно и при соблюдении избирательного законодательства. Возникающие проблемы своевременно устраняются.

Записала
М. Комилова.
Корр. УзА.

Модернизация

НИЖНЕЧАТКАЛЬСКАЯ ГЭС: ПЕРЕДОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ СТРОИТЕЛЬСТВА И ВЫСОКИЙ ЭНЕРГОПОТЕНЦИАЛ



В нашей стране большое внимание уделяется ускоренному развитию гидроэнергетики, последовательному увеличению объемов использования возобновляемых источников энергии, созданию дополнительных экологически чистых производственных мощностей. В связи с этим особо примечательно, что современные технологии эффективно используются при строительстве новых гидроэлектростанций.

Так, согласно постановлению Кабинета Министров «О мерах по реализации инвестиционного проекта «Строительство Нижнечаткальской ГЭС на реке Чаткал» от 31 января 2020 года, в Бостанлыкском районе Ташкентской области акционерное общество «Узбекгидроэнерго» строит сооружение. На основе этого перспективного проекта в Узбекистане впервые возвращаются в соответствие с мировыми стандартами плотина и ГЭС как единый блок. На объекте будут установлены четыре современных высокoeffективных гидроагрегата мощностью 22,5 мегаватта каждый с автоматической системой управления. Общая мощность гидротехнического сооружения - 90 мегаватт, среднедневовой объем производства электроэнергии - 300 миллионов киловатт-часов. Благодаря этому электроэнергии могут быть обеспечены в среднем 125 тысяч домохозяйств. При выходе ГЭС на полную мощность будет сконцентрировано до 81 миллиона кубометров природного газа и 250 тысяч тонн угля.

Сооружение не влияет на гидрологический режим, не повреждает гидробиологические объекты и не оказывает негативного влияния на окружающую среду. До начала строительства ГЭС велась серьезная подготовка: прежде всего была проложена автомобильная дорога, ведущая к объекту; земляные работы участка открытого распределительного устройства, которые требовались для деятельности гидроэлектростанции, заранее завершены.

- Данное сооружение планируется построить за 60 месяцев, то есть сдать в эксплуатацию в 2025 году, - говорит первый заместитель председателя правления АО «Узбекгидроэнерго» Бекзод Амирсаидов. - ГЭС будет служить народу еще 100 лет. Есть конкретные причины, по которым объект построен на участке в нижнем течении реки Чаткал. В среднем 65 процентов ресурсов Чарвакского водохранилища, считающегося крупнейшим в республике, формируется за счет воды, поступающей из Чаткала. Возводимая ГЭС сможет работать 11 месяцев в году. На сегодня завершено сооружение сложного водо-



отводного тоннеля, что считается важным этапом строительства.

Основная цель - начать возведение плотины путем отклонения естественного стока реки Нижний Чаткал через тоннель, а также создать возможность отвода потока воды через тоннель в будущем. В рамках строительных работ впервые в Узбекистане и Центральной Азии конструкция плотины будет возведена из прессованного бетона на основе современных технологий, что позволяет сократить сроки реализации проекта в два раза и эффективно управлять суточным потреблением воды водохранилища. В результате гидроэлектростанция, строящаяся на мощной плотине, создаст возможность выработки электроэнергии в течение дня, когда потребность в ней возрастает.

Высота бетонной плотины - 60 м, длина - 270 м, ширина - 7,5 м. Емкость водохранилища составляет 6,8 миллиона куб. метров. Основные проектные работы выполняются АО «Гидропроект». В то же время, учитывая сложность технического решения главной плотины и ее геологическую тяжесть, специалисты известных организаций в данной области, таких как Dolsar engineering (Турция) и U Suv Alan (Иран), принимают участие в проектных работах.

В работах с цементом используется современное обо-

рудование немецкой компании Gertek. Эта технология автоматически готовит специальную смесь и отправляет ее в скважины. Данным устройством можно управлять удаленно и контролировать в режиме реального времени

из любой точки мира. При приготовлении уплотненного бетона, применяемого при строительстве плотин, используется грунт, удаленный из шва. Качественное выполнение и контроль основных строительно-монтажных работ осуществляются с помощью оборудования итальянской компании Matest. В строительных работах задействованы свыше трех тысяч строителей. После завершения проекта более 100 местных молодых специалистов будут обеспечены на предприятии постоянной работой.

Нижнечаткальская ГЭС имеет ряд преимуществ по сравнению с тепловыми электростанциями. В частности, здесь станет производиться экологически чистая электроэнергия. Выбросы вредных отходов в атмосферу сократятся.

Стоимость произведенной электроэнергии будет в 8-10 раз дешевле, чем у тепловых электростанций. Технический период эксплуатации ГЭС и ее оборудования относительно продолжительный: вдвое больше, чем у ГЭС. Последовательные реформы в сфере гидроэнергетики, а также ускоренные строительные работы удовлетворят спрос населения и отраслей промышленности на электроэнергию.

Важно и то, что строящаяся ГЭС - не только источник

энергии, но и основа для создания множества рабочих мест.

Этот крупный гидроэнергетический проект на реке Чаткал имеет определяющее значение в энергосистеме Ташкентской области и послужит обеспечению жителей региона экологически чистой и дешевой электроэнергии.

Дилшод Улугмуродов.

Бизнес малый - вклад большой



ВАРЕНЬЕ И КОМПОТЫ - ВКУС ЛЕТА КРУГЛЫЙ ГОД

Десятки видов варенья, джемов, компотов, соков и маринованных овощей выпускает расположение в Кабрайском районе Ташкентской области ООО «Zulya Baraka», по праву считающееся одним из лидеров на рынке переработанных и консервированных даров природы.

- Когда только начинал свое дело, сосредоточился на том, что знаю и умею: обрабатывать и консервировать фрукты и овощи, - рассказывает директор предприятия Тимур Исаев. - В нашей семье не одно поколение профессионально занималось приготовлением в достаточно больших объемах консервированных продуктов. В этом деле есть свои секреты мастерства, делающие продукцию особенно вкусной и полезной. Ведь, к примеру, зимой отведать такие фрукты и овощи особенно приятно. На этом мы и решили построить бизнес, вложив немалые средства в возведение цеха и закупку современного оборудования.

На предприятии на всех этапах строго следят за качеством производства, закупая дары природы только у проверенных фермеров и владельцев приусадебных земель. Особое внимание уделяется соблюдению рецептуры приготовления консервов, равномерному добавлению всех ингредиентов. Такой подход принес ожидаемые результаты. Продукция предприятия не только реализуется в торговых точках столицы и областей Узбекистана, но и экспортится в Российскую Федерацию и Республику Корея.

- Учитываем все нюансы и вкусовые предпочтения потребителей в стране



и за рубежом, - продолжает Т. Исаев. - Не менее важны упаковка, дизайн и не только. В работе используем банки и крышки европейского стандарта, обеспечивающие сохранность и безопасность продукции. У нас большие планы на будущее. Хотим в разы нарастить объем выпуска готовой продукции. Для этого поэтапно модернизируем оборудование, ищем новые рынки сбыта. Стремимся держать баланс между высоким качеством и доступными для покупателей ценами.

Варенье и компоты - вкус лета круглый год.

Сергей Михайлов.

Фото Рашида Галиева.

БИБЛИОТЕКИ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА: ТРАДИЦИИ И ИННОВАЦИИ НА СЛУЖБЕ У ОБЩЕСТВА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

С учетом общемировых тенденций и важной роли библиотек государство принимает последовательные меры по их поддержке и развитию. В частности, в Узбекистане действует Закон «Об информационно-библиотечной деятельности». Также в июне 2019 года глава государства подписал постановление «О дальнейшем совершенствовании информационно-библиотечного обслуживания населения Республики Узбекистан». Документ способствовал переходу на новый этап развития сферы, обозначив четкие цели по созданию эффективной системы информационно-библиотечного обслуживания населения, сохранению и приумножению национального культурного наследия в библиотеках, широкой популяризации культуры чтения в обществе.

Как отмечено выше, достижениями культуры признаются материальные и духовные ценности, которые, как правило, представлены в музеях и библиотеках. Если в музеях и частных коллекциях достижения культуры предъявлены в материальном виде, то в библиотеках - в виде информации на бумаге или в «цифре». Поэтому возможности библиотеки значительно шире и богаче.

В эпоху цифровизации и развития информационно-коммуникационных технологий библиотеки сохраняют свою значимость. Технологии существенно расширяют наши возможности, так как за счет этого библиотеки становятся ближе, удобнее и доступнее для пользователей. Электронные библиотеки, удаленные базы данных, цифровые архивы позволяют пользователям получать необходимую информацию в любое время и из любой точки мира. А развитие электронных и аудиокниг расширяет возможности чтения и обучения, делая процесс более гибким и удобным.

Основные задачи информационно-библиотечной деятельности - не только обеспечение доступа пользователей информационно-библиотечным ресурсам, но и создание условий для удовлетворения интеллектуальных, духовно-нравственных, культурных и образовательных потребностей населения, содействие возрождению и дальнейшему развитию национальной культуры, сохранение объектов культурного наследия. Наряду с формированием и постоянным совершенствованием правовых основ и с учетом современных реалий в информационно-библиотечной деятельности отдельное внимание уделяется укреплению институциональной базы.

Так, государственное управление в сфере осуществляется Кабинетом Министров Республики Узбекистан и специально

уполномоченным им государственным органом, каковым в республике является Агентство информации и массовых коммуникаций. Тот факт, что данная организация функционирует при Администрации Президента Республики Узбекистан, свидетельствует об особом, приоритетном значении информационно-



библиотечной деятельности для государства. Сюда входит разработка и обеспечение реализации мер государственной поддержки развития печати, издательско-полиграфической и информационно-библиотечной деятельности, а также координация работы ИБЦ республики.

В настоящее время в Узбекистане действует свыше 13 тысяч информационно-библиотечных учреждений. В региональном разрезе больше всего ИБЦ расположено в Самаркандской, Каракалпакской, Сурхандарьинской и Ташкентской областях. Вместе с тем, по данным Международной федерации библиотечных ассоциаций и учреждений (IFLA), по состоянию на 2023 год в Узбекистане функционируют 818 библиотек при вузах и 10 572 - при школах. Так, наибольшее их количество осуществляют свою деятельность именно при образовательных учреждениях. Отсюда следует: наиболее активными пользователями библиотечных услуг являются представители молодежи.

По данным АИМК, возрастной состав пользователей библиотек в Узбекистане следующий:

- дети до 14 лет - около 3,6 миллиона человек (больше всего юных читателей в Ташкентской области - 437,6 тысячи, Намanganской - 421,1 тысячи и Андижанской - 17,3 тысячи);

• молодые люди 15-24 лет - 6,2 миллиона (больше всего читающей молодежи в Самаркандской области и Ташкенте);

• читатели в возрасте 25 лет и старше - 2,9 миллиона (больше всего взрослых пользователей библиотек проживают в Намanganской области - около 440 тысяч).

Охват населения, особенно молодежи, информационно-библиотечным обслуживанием стремительно растет.

Под руководством Президента Шавката Мирзиёева в Узбекистане создана соответствующая правовая и материальная база для развития детской литературы, повышения качества учебников и учебных пособий. Издательства увеличили тираж, а в соответствии с рядом принятых в целях пропаганды книготечения документов во всех регионах осуществляются системные меры по популяризации художественной литературы среди детей и подростков. За последние несколько лет принят ряд указов и постановлений главы государства, постановлений правительства, которые послужили руководством к действию для издательско-полиграфических информационно-библиотечных учреждений республики.

Книга с древних времен является наиболее ценным источником знаний и продолжает им оставаться.

Библиотека же по праву признается обителью духовности и просвещения. И сегодня, когда в нашей стране закладывается фундамент новой эпохи Возрождения, большое внимание уделяется обеспечению образовательных учреждений учебниками и учебной литературой, популяризации традиционных и электронных библиотек.

Необходимо помнить, что чтение - одно из наиболее эффективных средств духовно-нравственного воспитания ребенка, которое напрямую влияет на процесс строительства Нового Узбекистана.

Таким образом, библиотеки в современном мире выполняют важную функцию по приобщению людей к литературе, науке и творчеству. ИБЦ успешно адаптируются к изменениям и процескам цифровизации, остаются центрами знаний, культуры и социальных инициатив. И будут продолжать играть значимую роль, поддерживая баланс между традициями и новаторством, обеспечивая доступ к информации и содействуя интеллектуальному развитию общества.

Наргизахон Хасанова.
Врио директора ИБЦ Мирзо-Улугбекского района города Ташкента.

За строкой постановления



ЭФФЕКТИВНЫЙ МЕХАНИЗМ ПОДДЕРЖКИ ЖЕНЩИН

В обществе, в котором обеспечены права и интересы соотечественниц, будут мир, справедливость, свобода и процветание. В процессе реформ в нашей стране особое внимание уделяется укреплению института семьи, поддержке женщин, обеспечению их равноправного участия в жизни общества и управления государственными делами, а также защите от угнетения и насилия.

Постановление Кабинета Министров «О дальнейшем совершенствовании механизмов поддержки женщин, мерах по широкому внедрению информационно-коммуникационных технологий в решении их проблем» от 9 сентября 2024 года стало еще одним важным шагом в развитии проводимой в этом направлении работы.

Реформы в республике - это большие изменения в жизни и деятельности нашего народа. Принятые важные меры и по укреплению правовой и институциональной основы в области обеспечения гендерного равенства. Проводится широкомасштабная работа по повышению общественно-политической активности женщин, расширению их участия в государственном управлении, обеспечению равных прав и возможностей. В частности, разработано более 80 нормативно-правовых документов, направленных на усиление защиты прав женщин, улучшение условий их жизни, создание широких возможностей для получения образования и реализации своего потенциала.

В Стратегии «Узбекистан - 2030» ряд задач в этом плане определен и последовательно реализуется. Цели и задачи в стратегии служат улучшению социально-экономической жизни граждан. В частности, принимается ряд практических мер по усилению системы поддержки женщин, защите их прав и интересов, повышению социальной, экономической, политической активности и обеспечению гендерного равенства.

В этом процессе намечено продолжить политику обеспечения гендерного равенства в обществе, увеличить долю женщин на руководящих должностях на 30 процентов. Предусмотрено создать в обществе среду, свободную от притеснений и насилия в отношении женщин, создать прозрачный механизм адресной работы на основе «женской тетради», а также установить общественный контроль за деятельностью в данном направлении.

- В рамках Государственной программы по реализации Стратегии «Узбекистан - 2030» в «Год поддержки молодежи и бизнеса» принимаются комплексные меры, - говорит руководитель отдела Комитета семьи и женщин Узгали Урозова. - Так же под девизом «Здоровая семья - здоровое общество» в целях обеспечения благополучия и стабильности семей, улучшения обстановки в конфликтных ячейках общества в махаллях проводится целенаправленная работа.

Членами движения «Окила аёллар» («Умные женщины»), Комиссией по укреплению семейных ценностей совместно с профильными специалистами, партнерскими организациями изучена обстановка в проблемных семьях, приняты меры по устранению конфликтных ситуаций. В целях возвращения к здоровой жизни женщин, нуждающихся в хирургическом вмешательстве, утвержден годовой план комитета по выделению средств из Государственного целевого фонда поддержки семьи и женщин. В апреле-июне на хирургические операции и лечение 735 нуждающихся женщин и детей выделено около 10 миллиардов сумов.

Особое внимание уделяется и развитию предпринимательства среди соотечественниц. В связи с этим в целях поддержки проектов малого бизнеса и дальнейшего развития семейного предпринимательства коммерческие банки за шесть месяцев текущего года предоставили кредиты на 1 триллион 230 миллиардов сумов почти 75 тысяч женщин.

В свою очередь системная работа и накопленный национальный опыт по обеспечению гендерного равенства, правовой защиты женщин, повышению их активности в семье и обществе в нашей стране получили широкое признание на международном уровне. В частности, в индексе Всемирного банка «Женщины, бизнес и закон», опубликованном в текущем году, Узбекистан вошел в пятерку наиболее развивающихся стран в сфере гендерного равенства. По данному индексу реформы в сфере трудовых отношений и борьбы с домашним насилием в нашей стране признаны успешными.

Работа в этом направлении продолжает совершенствоваться. В частности, особое внимание уделяется углубленному изучению проблем женщин и поиску оптимальных решений. С этой целью с октября 2024 года в рамках платформы Хотин-айлар.uz запускается модуль изучения и системного решения проблем женщин.

Внедряется механизм, учитывающий решение и мониторинг вопросов, включенных в модуль изучения проблем, прежде всего на уровне махалли, района (города), а при необходимости - на областном или республиканском уровнях. Наряду с этим осуществляется постоянный мониторинг в части работы с обращениями, поступающими через новую систему, а также с решением проблем женщин.

Бахор Хидирова.

ТЫСЯЧИ БЕЗРАБОТНЫХ НАХОДЯТ РАБОТУ ПО ДУШЕ



кормами (от этого зависит качество молока и мяса), витаминами, соблюдение санитарных требований в содержании КРС, ведь безопасность - прежде всего. Дойка в четыре утра и до трех раз в день после отела, уход за телятами, защита от болезней - все это нелегкий труд, требующий правильной его организации и много сил, - рассказывает предприниматель М. Таджибаев, который с семьей на протяжении нескольких лет занимается выращиванием и реализацией крупного рогатого скота.

Текстильное производство может начинаться с одной швейной машины, молочно-товарная ферма - с пары коров, фруктово-ягодные сады - с первой виноградной лозы... Для дальнейшего развития производства при накоплении необходимо иметь опыт за помощью можно обратиться в банк, получить льготный кредит, не простоявая в очередях.

Сегодня представители соответствующих организаций и структур ходят по домам, беседуют с гражданами, узнают их запросы и планы, пытаются вовлечь в бизнес, чтобы обеспечить достаток в семьях. Для начала необходимо обратиться к помощнику хокима, который в составе «махаллинской семерки» всегда готов выслушать каждого жителя, определить алгоритм действий в конкретном случае. Специалисты окажут помощь и в составлении бизнес-плана, приобретении необходимого оборудования, создании наилучших условий для своевременного возвращения кредита.

Так, в СГМ «Гулестон» Учкурганского района, где драйвером является сельское хозяйство, местное население в основном занимается животноводством, земледелием и пчеловодством. Исломжону Ураимову, много лет работавшему за границей, вдали от семьи, по инициативе активистов махалли выделили кредит на развитие подсобного хозяйства. Он построил в своем домохозяйстве теплицу, посадил огурцы, клубнику, морковь и помидоры. Качественная продукция уходит на ура.

А безработный, числившийся в «молодежной тетради» Азиз-

тысячи - постоянные, 122,7 тысячи - сезонные, 115,3 тысячи - за счет легализации. Производственными кластерами дополнительно создано 83 тысячи рабочих мест. В общей сложности намечено обеспечить работой не менее 433 тысяч человек.

Заметим также, что хоким Наманганской области Шавкат Абдуразов лично курирует ход строительства общественно значимых объектов, неизменно обращая особое внимание на качество работ и необходимость своевременной сдачи объектов в эксплуатацию. Он в постоянноном диалоге с представителями крупного бизнеса, предпринимателями, изучает и помогает решению их проблем. Ибо открытые предприятия - это всегда новые рабочие места, а значит, занятость населения и благополучие семей.

В новый промышленный гигант - ООО «Гидро хайтинг» по производству полизтиленовых труб, который разместился на площади 2,7 га, вложено 5 млн долларов. Здесь налажено производство более 2 тысяч тонн продукции в год, создано не менее 150 рабочих мест. При этом в числе трудоустроенных - 30 молодых наманганцев, вернувшихся на родину из трудовой миграции.

В области ведется серьезная работа по обеспечению занятости и социальной защиты трудовых мигран-

тров на родину и предоставлению им достойных рабочих мест. Благодаря социальной, правовой и материальной поддержке, оказываемой бывшим мигрантам, удается решать проблему труда, а значит, и повышения доходов населения.

- В любом деле нужны знания и поддержка компетентных специалистов. Возьмем, к примеру, животноводство. Животные требуют почти круглогодичного внимания: постоянный уход, уборка, регулярный ветеринарный контроль, анализ, прививки, обеспечение хорошими

лекарствами хокимов из СГМ «Истиклол» Уйчинского района, по предложению молодежного лидера махалли взялся обрабатывать 15 соток земли.

Ему также оказали содействие в получении льготного кредита (80 млн сумов). Таким образом молодой человек с братом, который до этого работал за рубежом, наладил выпуск пленоблоков. Они закупили оборудование, необходимые материалы - и дела пошли в гору. В будущем братья планируют расширить производство, дав возможность заработка младежи родной махалли.

Еще летом в Папский район была доставлена тысяча племенных коз.

Дело в том, что эти предгорные территории как нельзя лучше подходят для их разведения. Поэтому в СГМ «Чорксар», «Маданият», «Бунёдкор» и «Иман-ота» применяются необходимые меры по развитию данной отрасли животноводства на основе льготного кредитования в рамках программы семейного бизнеса.

Благодаря этому 1500 домохозяйств горных махаллей смогут выращивать коз и создавать специализированные фермы, ориентированные на производство шерсти и другой продукции.

Помимо этого в Папском районе, где природа благоприятна для разведения форели, развивается рыбоводство. Так, ООО «Fishville Norin» строит новые пруды для разведения одного из наиболее широко потребляемых, покупаемых и экспортных видов рыбы в мире. Реализация проекта обеспечит занятость граждан и продовольственную безопасность.

А в Нарынском районе, где природа благоприятна для разведения форели, развивается рыбоводство. Так, ООО «Fishville Norin» строит новые пруды для разведения одного из наиболее широко потребляемых, покупаемых и экспортных видов рыбы в мире. Реализация проекта обеспечит занятость граждан и продовольственную безопасность.

Таким образом, многогранная деятельность активной «семерки», работа по системам «хондойбай» и «махаллай», всесторонняя поддержка частных инициатив, обучение по принципу «мастер - ученик», кооперация производства, профессиональное образование, льготное кредитование, организация малых промышленных и свободных экономических зон с соответствующими правами и льготами, возможностями, преференциями для предпринимателей - в конечном итоге решают проблему занятости населения, а значит, благополучия семей, каждого человека, что способствует практической реализации идеи о превращении территорий махаллей в зоны, полностью свободные от безработицы.

Камила Муминова.
Наманганская область.





ЗДОРОВЬЕ НАСЕЛЕНИЯ ПРИАРАЛЬЯ УЛУЧШАЕТСЯ БЛАГОДАРЯ РЕФОРМАМ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В семейных врачебных пунктах, семейных поликлиниках и районных (городских) много-профильных центральных поликлиниках, дополнительно создано 724 дневных стационарных койко-места, общее количество которых достигло 1217. Время работы продлено до восьми вечера. Для работающего в этих медучреждениях медицинского персонала установлена дополнительная оплата труда. В результате появилась возможность пройти лечение в дневном стационаре у более чем 42 тысяч пациентов в год.

Также наблюдается растущая тенденция в сфере защиты материнства и детства, охраны репродуктивного здоровья. Например, в Нукусе при помощи детского медицинского кластера создан медицинский реабилитационный центр на 120 коек для ребят с хроническими заболеваниями и инвалидностью. В Ходжейликском районе - детский фтизиатрический санаторий на 80 коек. В Чимбайском, Берунийском и Кунградском районах открылись территориальные перинатальные центры, где квалифицированная перинатальная помощь оказана 160 недоношенным и маловесным младенцам.

При финансовой поддержке ЮНИСЕФ и Фонда ООН в области народонаселения, Многопартнерского trustового фонда ООН по человеческой безопасности для региона Приаралья реализован проект по повышению качества перинатальной помощи детям и беременным женщинам в Каракалпакстане. На этот проект выделено 1,8 миллиона долларов.

- В рамках Программы развития социальной и производственной инфраструктуры отремонтированы и введены в эксплуатацию одна из 17 много-профильных центральных поликлиник, действующих по Республике в 2017-2024 годах, 26 семейных поликлиник из 81-й, 9 из 74 семейных врачебных пунктов, 31 больница из 38 республиканского и районного уровня, - вступает в разговор заместитель министра здравоохранения Республики Каракалпакстан Тимур Сарбаев. - Кроме того, отремонтированы и начали работу восемь семейных врачебных пунктов и 19 семейных поликлиник. Раньше работа шла не такими быстрыми темпами. Согласно плану поэтапного обновления автотран-



спортивного парка в системе скорой медицинской помощи, служба скорой помощи обеспечена 66 новыми специальными автотранспортными средствами. Проект реконструкции здания Каракалпакского филиала Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра онкологии и радиологии на 175 мест включен в Программу развития социальной и производственной инфраструктуры. В Каракалпакстане затраты на обеспечение лечебно-профилактических учреждений лекарствами и медицинским оборудованием в 2023 году выросли в 5,2 раза по сравнению с 2017-м.

В целях стимулирования работы медицинского персонала и привлечения врачей в отдаленные районы список таких регионов расширен до 297. В него вошли 38 махаллей Каракалпакстана. В течение первых трех лет 100 процентов ежемесячной заработной платы выплачивается из Государственного бюджета врачам, приехавшим из областей и города Ташкента, а также из зарубежных стран, которые работают в Тахтакулыкском, Чимбайском, Каузякском, Бозатуском, Шуманайском и Кунградском районах, и 200 процентов - в Муйнакском.

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики Узбекистан

- Как только был издан соответствующий указ Президента, решила, что поеду в Каракалпакстан, - делится педиатр Муйнакского районного медицинского объединения Ранохон Турдибоева. - Мое решение члены семьи встретили с опасениями по поводу палиющей жары, сильного холода и экологической ситуации. Но когда приехала в Муйнакский район и оценила обстановку, то испытала положительные эмоции. Место гораздо красивее, чем представляла. Улицы широкие, хорошо освещенные даже ночью. Люди отзывчивые, добрые. Честно говоря, была удивлена, когда увидела возможности, созданные для населения; социально-экономическую инфраструктуру. Раньше в районе квалифицированных врачей было не так много. Жители преодолевали большие расстояния, чтобы пройти обследование у специалистов узкого профиля в Нукусе и других центрах. А сегодня мы, врачи, на местах стараемся помочь пациентам.

На основании постановления главы государства «О дополнительных мерах по ускорению цифровизации системы здравоохранения и внедрению передовых цифровых технологий» от 28 декабря 2023 года совершенствуются информационные системы в сфере и запускаются новые электронные платформы в медицине, чтобы сделать медицинские услуги, предоставляемые народу, качественными и всесторонне удобными.

- Современные цифровые технологии внедрены и в учреждениях Республики Каракалпакстан, - продолжает Т. Сарбаев. - Усовершенствованы информационные системы «Электронная поликлиника» и «Электронная больница». Создана и внедрена в медицинских учреждениях Единая медицинская информационная система. Разработан план-график внедрения Единой медицинской информационной системы в 188 медицинских учреждениях региона. В отличие от предыдущей системы, ныне патронажная служба переведена в цифровой формат. Информационные системы взаимно интегрированы, обеспечивая формирование статистических данных в режиме реального времени и адекватную защиту персональных данных пациентов. Другими словами, пришел конец бюрократическим хлопотам.

При особом внимании Президента страны ведутся широкомасштабные строительно-ремонтные работы на инфраструктурных объектах социальной сферы. В связи с этим особое внимание уделяется медицине, в том числе повышению эффективности медучреждений, работающих в области охраны материнства и детства.

- Сегодня в результате расходования 4,4 миллиарда сумов на строительство Амударгинского районного родильного комплекса созданы благоприятные условия почти для 90 женщин репродуктивного возраста, в том числе матери и детей, - говорит руководитель районного медицинского объединения Амударгинского района Фахриддин Абдуллаев. - В составе районного медицинского объединения созданы центральная больница, имеющая все удобства; отделение неотложной медицинской помощи, оснащенное современным медицинским оборудованием; многопрофильная центральная поликлиника; в регионах - сельские семейные поликлиники, в отдаленных селах - махаллинские медицинские пункты, где состояния здоровья граждан контролируются врачами. Также в области цифровизации к программе MedHub присоединены 193 203 человека, то есть 93 процента населения. Охвачены этой программой и находятся под наблюдением ответственных врачей 78 процентов из 52 821 женщины и девушки fertилитного возраста.

Следует отметить, что система медицинского страхования эффективно используется в развитых странах. Население в первую очередь заинтересовано в ее преимуществах, поскольку у человека, имеющего медицинскую страховку, есть возможность беспрепятственно получить медпомощь и укрепить здоровье.

В Амударгинском районе также проводится практическая работа по подготовке к внедрению механизмов государственного медицинского страхования и не только. Семейные поликлиники подключены к высокоскоростной и новейшей волоконно-оптической сети интернет, обеспечены внутренней локальной сетью. В течение 2024 года 45 сотрудников, работающих в медицинском объ-

единении, повысили квалификацию по компьютерной грамотности.

Ранее Каракалпакский филиал Республиканского научного центра скорой медицинской помощи располагался в старом здании. В одной палате размещались до пяти больных, санитарные помещения были общими.

В рамках реализации постановления Президента «О дальнейшем усилении охраны здоровья населения в Республике Каракалпакстан в 2022-2024 годах» от 7 июля 2022-го повышаются качество и охват медицинскими услугами. В частности, в этом году в Нукусе сдано в эксплуатацию новое здание Каракалпакского филиала Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи. Это первая построенная с нуля в регионе за годы независимости многопрофильная больница.

- В новом четырехэтажном корпусе размещены отделения экстренной диагностики, реанимации, хирургии, нейрохирургии, травматологии, кардиологии, гинекологии, педиатрии, лабораторной диагностики и практики. Все отделения оснащены современным медицинским оборудованием, - говорит директор Каракалпакского филиала Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи Саламат Бегалиев. - В комплексе на 130 мест созданы необходимые условия для пациентов и врачей. Одна палата рассчитана на двух человек. Так же у нас есть отдельные санитарные помещения.



Время имеет решающее значение для спасения жизни пациента. Поэтому в нашем центре создано отделение, где определяют пациентов по уровню заболевания. Большой не тратят время на поиски врача. Тот сам подойдет, сделает заключение о том, лечение какого специалиста необходимо пациенту, и направит его в соответствующее отделение. Большинство пациентов, обратившихся ранее, были госпитализированы. Теперь после определенных медицинских процедур разрешается амбулаторное лечение по месту жительства в зависимости от состояния пациента. Кроме того, ранее обратившимся с сердечно-сосудистыми заболеваниями оказалась помочь простыми методами обследования. А теперь недавно привезенное современное ангиографическое оборудование спасает жизни людей. В результате резко сократилось число летальных исходов и случаев инвалидности.

Некоторые сложные хирургические операции, которые ранее проводились в Ташкенте, теперь выполняются здесь. В том числе впервые в Каракалпакстане с использованием аппарата искусственного кровообращения проведена открытая хирургическая операция на сердце у пяти пациентов. Также мультистиральная компьютерная томография, ультразвуковое исследование, лабораторное оборудование позволяют провести раннюю диагностику заболеваний. Лечению пациентов, которые находятся далеко, способствует и телемедицина.

Здоровье - бесценное достояние не только для человека, но и социума в целом. А общество здоровых во всех отношениях людей смело движется к развитию. Поэтому в нашей стране забота о человеке - приоритетная задача государства, основные цели которого - реформирование сферы здравоохранения, повышение качества и эффективности медицинских услуг, адаптация системы к потребностям времени, ее развитие на уровне современных требований и мировых медицинских стандартов.

Мнажатдин Кутлимуратов.

Культура

Во Дворце национального киноискусства Узбекистана в рамках Недели культурного наследия состоялся форум «Культурное наследие в киноискусстве Узбекистана».

ПРЕЗЕНТАЦИЯ НОВЫХ ПРОЕКТОВ В СФЕРЕ КИНО

Сначала участники форума осмотрели выставку «Музей киноискусства Узбекистана» об истории узбекского кино, затем состоялась церемония открытия. С приветственным словом к собравшимся обратился директор Агентства кинематографии при Министерстве культуры Республики Узбекистан Шухрат Ризаев.

Начальник Департамента СМИ ТЮРКСОЙ Салим Эзер зачитал доклад о сотрудничестве стран - членов организации в создании, производстве и наполнении контентом кинематографической платформы.

В ходе форума представлена программа создания фильмов цикла «Живая история» и заслушан доклад о работе и перспективных задачах Агентства кинематографии.

- В рамках Недели культурного наследия обсуждались реализация программы создания фильмов цикла «Живая история», разработанной по инициативе Президента, и проводимая в этом направлении работа, - говорит пресс-секретарь Агентства кинематографии Сайфулло Раджабов. - В цикл включены 54 кино-проекта - 21 художественный фильм и 33 художественно-публицистических картины. Планируется, что они будут реализованы в 2024-2030 годах. В данное время 10 проектов в рамках цикла «Живая история» находятся в процессе производства.

Н. Усманова.
Корр. УзА.

Актуально

ИНИЦИАТИВЫ, ПРЕВРАЩАЮЩИЕ ПУСТЫНЮ В САД

На протяжении десятилетий бахши Сафар Шайдилов из Бандиҳанского района играл на домбре, изготовленной его отцом, и читал эпос. В те времена никто даже не вспоминал о бахши... Прошли годы. Сегодня народный бахши Узбекистана С. Шайдилов не устает восхвалять страну. Бандиҳанский район превратился из бесплодной пустыни в красивое место.



Согласно постановлению Кабинета Министров, здесь ведутся работы по комплексному социальному и социально-экономическому развитию района, что положительно сказалось на сельском хозяйстве, особенно животноводстве, занятости населения.

В настоящее время в 22 махаллях Бандиҳана проживают свыше 83 тысяч граждан. Построена и сдана в эксплуатацию районная центральная больница. В регионе отремонтирован 101 км дорог, протянута 45-километровая сеть питьевой воды. Быстрыми темпами развиваются промышленность и сфера услуг. Район, где в основном выращиваются хлопок и зерновые культуры, сейчас находится на этапе индустриализации. В частности, здесь действуют около 100 промышленных предприятий. В прошлом году открылись 24 компании в данном направлении, которым выделено более 180 миллиардов сумов кредита.

В целях создания комфорта для населения и улучшения инфраструктуры ведутся масштабные работы. Так, в первом полугодии 2024-го за счет внебюджетных средств вдоль дороги, проходящей через центр района, установлены приборы ночного освещения на протяжении 4,4 километра. Завершено бетонирование каналов (2450 м) близ трассы, соединяющей Бандиҳан с другими регионами. Масштаб проводимой работы по благоустройству отдаленных махаллей можно наблюдать на примере развития внутренних улиц. Принимается ряд мер по улучшению электроснабжения в центре района и связывает область с другими регионами.

Масштаб проводимой работы по благоустройству отдаленных махаллей можно наблюдать на примере развития внутренних улиц. Принимается ряд мер по улучшению электроснабжения в центре района, а также с другими регионами.

В целях создания комфорта для населения и улучшения инфраструктуры ведутся масштабные работы. Так, в первом полугодии 2024-го установлено 125 железобетонных опор и три трансформаторные подстанции. Реализация проекта «Инициативный бюджет» расширяет возможности асфальтирования грунтовых и каменных улиц отдаленных махаллей.

Исходя из прилагаемых государством усилий можно понять, что в скромном времени даже самые отдаленные махалли будут красивыми, образцовыми и благополучными.

Сарвар Тураев.

